

记者 叶子 庞贊

记者从商务部网站获悉,今年2月,商务部指导行业组织发布了新版住宿服务单位新冠肺炎疫情常态化防控技术指南。

指南适用于哪些地方?疫情防控需要怎么做?有哪些注意事项……带着这些大家关注的话题,记者对此进行解读。

据悉,本指南适用于冬春季新型冠状病毒肺炎流行期间,提供住宿服务的各类宾馆、饭店(酒店)、快捷酒店、普通旅店、招待所、民宿等市场主体。各经营单位要按照当地人民政府的要求做好疫情防控工作,严格落实各项防控措施。

全市住宿服务单位和广大居民应对标提示和要求,认真贯彻“预防为主”理念,进一步提高新冠肺炎疫情防控意识,保持理性态度,加强重要区域(点)和个人防护,确保全市住宿服务业市场疫情防控不缺位、不断档,全力打造防控工作良好局面。

◆ 严格“人”的管理

指南指出,住宿服务单位要加强对人员的管理。这些人员不仅包括酒店内部员工,还包括到店客人、快递外卖、维修人员等。

其中,对于员工,上岗前要进行体温测量,出示健康码,定期开展健康摸排,建立员工健康建档记录。员工上岗后,要落实好个人防护举措,佩戴一次性防护口罩,及时进行手部消毒。雇佣临时工时应固定人员。企业还应加强对春节等节假日期间员工返乡休假与

新版新冠肺炎疫情常态化防控技术指南出炉

住宿服务单位应该这么做

返工的管理,与返乡休假员工保持联系,及时了解其健康状况。员工返程前企业要制定工作方案,严格进行健康查验。住宿企业要强化对一线员工的防疫培训,使员工保持防控意识。

对于到店客人,要建立到店客人信息登记制度,并做好到店客人信息安全保护。住客、会议或用餐客人及访客等到店需先按照当地政府部门要求登记相关信息,对于运用电子设备、智能技术有困难的群体应提供替代性的登记和查询方式。对到店客人进行体温测量和手部消毒,提醒进入人员佩戴口罩,在总台等人员易聚集区域划设“一米线”。

同时,住宿单位还要强化快递外卖、维修人员的出入管理。在酒店门口设置专区进行快递外卖物品交接,做好收发登记,及时进行清洁消毒。设备设施维修人员进入酒店应佩戴口罩,主动出示防疫健康码,进行体温检测,做好个人防护措施,在专门的区域开展相关工作。

指南中强调,各相关经营主体应与本地卫生防疫部门建立联络机制,积极落实当地人民政府及相关部门疫情防控指导要求。在节假日期间,应建立24小时应急值守制度,确保通讯畅通。并通过公告、电话、短信、微信、邮件等多种方式为进入经营场所的住客、访客、快递外卖人员提供疫情防控安排。

此外,住宿企业应制定所在社区或企业发现疫情的处理预案并加强应急演练,建立企业内的感染控制与隔离制

度,细化流程,明确责任人。应及时关注国际及国内的疫情信息动态,发现异常信息及时上报社区卫生防疫部门。服务人员要熟悉就近发热门诊、新冠肺炎病例收治医疗机构,以及交通路线信息。企业接受消费者防疫安全监督及意见投诉,发现问题立即整改。

◆ 严把“房”的卫生

对于住宿环境,指南有明确要求,并且细分到了客房区域和公共区域以及工作间。

客房区域,建议每日通风2-3次,每次不少于15分钟。对风机盘管、分体空调室内机的空气过滤器(网),应至少每2个月进行清洁并做好空调的检查、清洁记录。客房及公共区域的卫生间、淋浴间的排水系统和地漏必须有存水弯,并保持存水状态,没有存水弯的地漏必须安装防臭地漏。此外,应定期使用消毒液对家具、家电设施、卫生间整体环境、卫浴器具、室内用品进行喷洒或擦拭消毒。严格执行杯具消毒制度,对房间被褥等定期进行高温烘干。

在酒店公共区域和工作间,建议卫生消毒工作应安排专人负责,专人督导,并建立卫生消毒台账。每天不少于2次对电梯、通道、大堂、前台、公共卫生间、公用更衣室等公共区域,以及酒店出入口、门拉手、楼梯扶手、电梯按键、公共卫生间马桶按钮、座盆等公共设施

设备进行消毒。并采取预约或限流方式开放酒店内娱乐、健身等密闭房间的设施。

◆ 严守其他管理

会议服务也是住宿服务单位业务的一部分,指南对于这一部分的管理也有相关规定。

指南要求,酒店企业应根据本地疫情防控的具体要求,尽量减少接待大型会议及活动,控制会场人数。在会议场所入口处配备免洗消毒洗手液、口罩等物品,查验进出人员健康码,并测量其体温。

会议室保持空气流通,通风不良的可使用机械通风。会议举办前半小时通风时长不小于半小时。按照本地防疫部门要求拉开座位间距。会议桌配备消毒湿巾和纸巾,优先提供瓶装水。会议结束后,对会场、洗手间等公共场所进行消毒。

有条件的企业提供视频会议设备,鼓励开展线上视频会议。

需要强调的是,酒店必须规范进行垃圾处理,做到酒店内生活垃圾要做到日产日清,垃圾集中处等重点区域每天至少消毒2次。废弃口罩应设置专门垃圾桶。同时加强餐厨垃圾的分类管理,及时收集并清运,不应溢出垃圾桶等垃圾存放设施,鼓励使用加盖式垃圾桶并使用垃圾袋。生活垃圾处置应当符合法律、法规、规章的要求。

猜灯谜 闹元宵

赤壁市民其乐融融度佳节

本报讯(记者 叶子 通讯员 黄妮)元宵节是中国传统节日之一,为丰富群众文化生活,活跃节日气氛,营造良好文化氛围,元宵节当天,由赤壁市委宣传部主办,赤壁市文旅局承办,赤壁市群众艺术馆组织的2021“庆元宵·猜灯谜”活动在赤壁市人民广场拉开帷幕。

当天,入夜后的赤壁人民广场张灯结彩,亮如白昼,当晚虽伴有小雨,但市民依旧热情不减。在猜灯谜活动现场,四个不同类型区域、1000条各式各样、五花八门的灯谜,以及1000份惊喜奖品激发了大家的参与热情。市民们在一条条谜语前驻足思索、绞尽脑汁,各路高手大显神通,他们有的发挥团队协作,大人小孩一家人齐上阵,有的则三五成群一起讨论,破解谜底,不一会工夫,一条条谜语都被解答出来,人群中不时的爆发出阵阵的赞叹和惊呼。

此次活动的开展营造了浓厚的节日



氛围。不少现场市民表示,元宵佳节举办这样的活动,不但可以让孩子和家长增进亲子关系,同时还能让孩子感受传

统文化的魅力,拓展和深化中华民族博大精深的传统文化内涵,领略中国传统文化的魅力。

温泉旅游进入淡季

嘉鱼山湖温泉调整营业时间

本报讯(记者 叶子)近日,记者从嘉鱼县文旅局获悉,3月2日起,嘉鱼山湖温泉营业时间调整为上午10:30至晚上22:00。

“此次调整时间是由于进入三月后,温泉旅游已进入淡季,上午沐浴温泉人数非常有限。”嘉鱼县文旅局相关

负责人表示,温泉水资源是国家和社会的稀有资源,此次调整温泉景区开放时间,也是为了减少温泉水资源不必要的浪费。

此外记者了解到,三八节将至,该景区推出3月8日出生的女性凭本人身份证件可在三八当天免费沐浴温泉一次;

三八红旗手、三八奖章获得者在3月31日前凭奖章及本人有效证件可享免费沐浴温泉;3月8日当天,女性游客可享受99元三八女神节特惠套餐等一系列活动。另外,此次该景区仅对温泉泡池区进行调整时间,酒店、餐厅和会议室正常营业。

水乡翅膀



■金敬东

梅澥湖似魔镜装满璀璨
如歌行板将牛年敲响
鱼城心跳在这里激荡
千年美丽于宝气珠光中绽放

铜雀沉封过往
却眷恋这江南水乡
夜幕拉开春晚
人流如织
双凤与牛头隔湖相望
浮光跃金
鱼城眸子在夜色里闪闪发光

休闲脚步流连忘返
那湖那园那段流光
似乎记得
一个人一座城
深情相拥
碰撞中
把美立在这里
从此这张名片成了水乡翅膀

